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5 PER MILLE AL TUO COMUNE
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Nella prossima dichiarazione dei redditi, oltre a scegliere a chi devolvere l’8 per mille dell’Irpef, i cittadini possono decidere a chi destinare un ulteriore 5 per mille:

· per il volontariato

· per la ricerca scientifica e universitaria

· per le attività sociali svolte dai Comuni

· per le attività sportive dilettantistiche.

Con la solidarietà dei nostri cittadini che scelgono di sostenere il Comune, l’Amministrazione Comunale potrà garantire il potenziamento del servizio CENTRO ESTIVO, svolto durante il periodo di pausa delle attività scolastiche, che attualmente viene reso per i bambini e ragazzi frequentanti il nido, la scuola dell'infanzia e la scuola primaria e secondaria, e che potrebbe essere ampliato anche agli adolescenti (di età compresa tra i 14 ed i 18 anni) connotandosi nello specifico come Campus Sport.

Lo scopo principale è quello di promuovere il benessere nell'attività sportiva e migliorare le dinamiche relazionali fra individui, in particolare modo nella fascia dell'età evolutiva. L’iniziativa si propone, infatti, di sensibilizzare e interessare i ragazzi alla pratica sportiva, come processo educativo che porta alla conoscenza di sé, alla crescita personale e sociale, attraverso la scoperta delle risorse individuali e di gruppo. 

La pratica sportiva rappresenta un ambito di apprendimento e di sviluppo psicologico e sociale, soprattutto in adolescenza. Lo sport rappresenta una vera e propria palestra di vita, un luogo d’incontro, di crescita e di ricerca personale, un veicolo di relazione e un modo per aiutare lo sviluppo dell’individuo e del suo benessere psico-fisico.

Per questi motivi, è importante incoraggiare la pratica sportiva e l’educazione al benessere fra i giovani.

Le attività sportive previste nel Campus Sport Motta Visconti saranno:

1.Beach volley

2.Mini basket

3.Calcio a 5

4.Atletica

5.Fitness e aerobica funky

6.Nuoto

7.Pallanuoto

8.Tennis

9.Giochi di gruppo

Le attività proposte saranno svolte sotto forma di avviamento alla pratica sportiva per l'attività di riferimento, verranno preparate con un dettagliato programma in base all'età ed alle capacità dei frequentanti il Camp. Sarà cura dello staff organizzatore dettagliare il programma e consegnarlo alle famiglie.

La comunicazione volta a sensibilizzare i cittadini in merito all’espressione dell’opzione per il 5 per mille, non assume alcuna caratterizzazione “concorrenziale” rispetto alle proposte e alle iniziative di associazioni, università o enti di ricerca rientranti nell’ampio novero dei soggetti potenziali destinatari delle risorse.

Le risorse derivate al comune a seguito dell’erogazione del 5 per mille saranno oggetto di apposita relazione da redigersi entro un anno dalla ricezione delle somme e saranno rese note alla cittadinanza attraverso report diffusi mediante i giornali locali e il sito Internet del Comune. 

COMUNE DI MOTTA VISCONTI

ASSESSORE ALLA PUBBLICA ISTRUZIONE, CULTURA E POLITICHE GIOVANILI  

FERRUCCIO TORRIANI

